

“校长,现在的拼音跟以前都不一样了,学校能不能开堂课,教教家长?”不久前的一天,南京双塘小学校长成剑一大早照例在校门口值勤。一年级小朋友的奶奶邹桂云找到他,希望为家长开堂课。到了星期天,教家长拼音的“家长课堂”真的开课了。
实习生 林雨纯 现代快报记者 黄艳

拼音变成直呼法,孩子不会家长也急 学校开了家长课堂 奶奶“回炉”学拼音

奶奶想请校长开堂课

邹奶奶告诉校长成剑,小孙子在家读拼音,读着读着就搞不清了,问爸爸妈妈,他们也答不上。她建议校长开一堂课,让家长也来当一回学生,回家才好在学上引导孩子。

成剑答应邹奶奶马上就办。果然,学校很快短信通知了170多位一年级新生的家长。告诉他们,星期天为家长们开设“家长课堂”,讲讲现在的拼音有什么变化。虽然那天是国庆前的调休,也要上班,但下午1点半,170多位孩子的家长都来了。大家聚集在大阶梯教室里,由学校教科室主任刘华萍主讲。“她教了前鼻音和后鼻音、平舌音和翘舌音,还有一些难念的拼

音。”邹奶奶说,当时家长都特别认真,大家跟着老师念,都记了笔记,遇到难点时,还会左右交流。“后来孙子问我什么拼音的问题,我都能解答啦!”邹奶奶特别开心,她说自己的一项建议,让所有的小朋友都受益了。

拼音直呼法有啥不同?

“家长课堂”都教了什么?昨天,刘华萍告诉现代快报记者,现在的两拼音,都倡导直呼法,和家长们小时候学的不太一样。

就拿“bá”的拼读法来说,过去这个音是从b开始发音,先发b的音,再发á的音,前音轻短后音重,两音相连猛一碰,声母发音要轻又短,与韵母连接很快,韵母发音要响亮。现在的直呼法则是摆好

b的口形,不发出b的音,发出á的音,声母支好架,韵母跟着发,这样就一气呵成发出bá的音,因为能直接发出bá的音,所以称为直呼。

这种发音方法,初期对孩子来说较为难学,但是一旦学会,将会大大提高孩子读拼音的速度,当孩子阅读拼音句子时,就能使句子的语意连贯、流畅,这样孩子就能很快能理解拼音句子意思。

不过老师说,所有的两拼音都可以用直呼法,但三拼音则不可以。她举例说,指的只有韵母和声母,比如声母sh,韵母ang,合起来就是两拼shang。而三拼音,指的是声母+介母+韵母,如sh u ang,中间的就是介母。三拼音的规则还是:声轻介快韵母响。



漫画 俞晓翔

“家长课堂”将成常规

双塘小学校长成剑说,他很感谢邹奶奶的建议。“每天站在校门口,也是希望能跟家长直接沟通。”他说,很快学校的第二期“家长课堂”又要开讲了。“家长课堂”可以是与学习相关的,也可以是帮助家长解决孩子成长中遇到的各种问题的,欢迎家长来提建议定主题。

老有所乐

从五音不全到专业四重唱 回龙桥社区合唱团 要去台湾演出了

快报讯(记者 仲茜)这两天,鼓楼区回龙桥社区“爱之声”合唱团的爷爷奶奶们一有空就聚在一起排练唱歌,原来,他们收到台湾爱乐文化艺术基金会邀请,将于下个月23日前往台湾台北、基隆两地,参加当地文化交流活动。

“爱之声”合唱团成立之初固定团员还不到10名。“那时候就是我们几个爱好唱歌的人,每周六早上约好在古林公园练歌,偶尔参加社区活动,很少有机会能到正规舞台演出。”合唱团团长、今年65岁的陈宇玲说,在社区党委的支持和组织下,热爱唱歌的居民们聚在一起,社区还聘请声乐老师和伴奏老师来社区上课,开始每月一次,后来每周一次。有老师教,有固定活动场地,来参加的居民也就多了起来。

刚开始,来参加合唱团的老人很多都只是喜欢唱歌,并不懂五线谱,学习一首新歌需要很长时间。热心网友便开小灶,互帮互助。去年,指导老师根据每一位团员的音色,分了高中低偏低四个声部,开始教大家专业四声部混合重唱。

三年多来,起初那一支五六人的唱歌爱好小组,如今已发展成了有80多名固定团员的社区合唱团。这次他们受邀去台湾演出,已经不是第一次走出家门表演。

快报讲真话 快团讲诚信 订购热线:96060(24小时服务热线)

招商热线:400-60-96060 更多优质商品请登录kt.dsqq.cn



快团玉石文化节明日开场,联手资深供货商,邀您品鉴“疯狂的石头”

现场翡翠打出超低折扣,报名热线96060



经过十多年翡翠投资高潮后,2013年6月缅甸公盘重新开放,翡翠原石又迎来新一轮暴涨,“疯狂的石头”似乎又要卷土重来。明日(10月26日),现代快报快团网玉石文化节将正式启动,首场讲座将聚焦“疯狂的石头”——翡翠。届时,特邀玉石界知名专家江苏茶文化学会讲师团讲师宋媛媛女士与现代快报读者分享专业知识,值得关注的是,在讲座结束后,部分珍品将与现代快报读者见面,现场珍品的售价仅为商场价格的1-3折。



玉石之美动人心弦

古人云“玉,石之美者”,玉埋藏在地下几千万年或是上亿年,玉中含有大量的矿物元素,所以人们常说人养玉、玉养人。如果人的身体好,长期佩戴玉石可以滋润玉石,玉石的水头也就是折光度会越来越越好,越来越

亮;如果人的身体不好,长期佩戴玉石,玉石中的矿物元素会慢慢让人吸收,起到保健作用,譬如女士带玉手镯通常带左手,因为对心脏有好处。玉为枕而脑聪,古代皇帝就喜欢用玉做枕头,中国古代长寿的皇帝都久用

玉枕,而《本草纲目》中也有对玉保健作用的介绍。

俗话说得好“黄金有价玉无价”,翡翠自传入中国后便迅速受到国人的追捧,受此传统影响,在世界上,华人成为翡翠最大的消费群体。

翡翠投资再启新热潮

作为稀缺的不可再生资源,翡翠极高的收藏价值早已跟她无与伦比的华美气质一样备受肯定,种份佳、水头足的翡翠更难见到。最近几年,资源稀缺对全日新庞大的收藏队伍,使得翡翠市场价格出现疯涨的局势。

业内人士表示:高端翡翠即使放在家里,每年也会有20%的增长。在实际生活中,除去商业原

因,真正的冰种翡翠也是可遇不可求的;随着新一轮赌石风暴出现,高端翡翠增值空间很大,而且翡翠资源的不可再生也预示着后市商机无限。

翡翠与钻石一样资源稀缺,高档翡翠升值空间很大。资料显示:钻石可由南非、纳米比亚、澳大利亚、俄罗斯等地进口,而宝石级翡翠产地只有缅甸,原料100%

来自国外进口,并且可供开采的矿源接近枯竭,上等翡翠资源短缺,优质A级翡翠“奇货可居”,市场上真正的上品越来越少,这也使得翡翠价格大幅上涨。有关专家表示,近几年国内一些珠宝玉器拍卖会上,高档翡翠价格屡创新高,其升值之快,是古董、邮票和书画等其他投资品所难以比拟的。



■ 讲座时间:10月26日(本周六)14:00-15:30
■ 讲座地点:洪武北路55号置地广场8楼现代快报多功能厅
■ 讲座嘉宾:江苏茶文化学会讲师团讲师宋媛媛女士